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Discursul Președintelui Mihai Nicolaie la Adunarea Generală Ordinară a 

Reprezentanților (Delegaților) Membrilor Asociației C.A.R. Pensionari „Elena 

Cuza” din Bârlad – 2024, pe marginea activității Asociației în anul 2023 și 

prezentarea Raportului privind activitatea Asociației în anul de referință 

 

 Bine ați venit la Adunarea Generală anuală a Asociației Casa de Ajutor Reciproc 

a Pensionarilor „Elena Cuza” din Bârlad! Suntem încântați să avem toți angajații, 

colaboratorii și colegii reuniți pentru a reflecta împreună asupra realizărilor noastre, a 

discuta despre provocările cu care ne confruntăm și ne vom confrunta și de a stabili 

împreună obiectivele pentru anul următor. Această întâlnire reprezintă o oportunitate 

valoroasă, pe care sper că o vom fructifica la maxim. 

 În timpul acestei întâlniri, vom avea șansa să ne cunoaștem mai bine, să ne 

revizuim performanța din ultimul an și să împărtășim informații despre planurile 

noastre strategice pentru viitor. Participarea și implicarea dumneavoastră la această 

întâlnire sunt esențiale, deoarece lucrăm spre obiectivele noastre comune, acelea de a 

impulsiona excelența în toate aspectele activităților Asociației noastre. Pe parcursul 

acestei întâlniri vă încurajăm să participați activ, să puneți întrebări, să vă împărtășiți 

gândurile și ideile, pentru a face din aceasta o experiență cât mai productivă și 

folositoare. Împreună putem stabili noi etape, noi strategii spre a depăși actuale și 

viitoare provocări; doar împreună, cu sinceritate, fidelitate, implicare și muncă dedicată 

– putem duce mai departe fericita moștenire a idealurilor care au stat la temelia viziunii 

Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor „Elena Cuza” din Bârlad. 

 Dăruirea și munca dumneavoastră asiduă au contribuit în mod definitoriu la 

succesul implementării viziunii Asociației noastre. Vă mulțumim că faceți parte din 

această frumoasă și prețioasă călătorie; vă mulțumim pentru dedicarea și angajamentul 

dumneavoastră și vă asigurăm că suntem cu adevărat recunoscători că avem alături o 

echipă atât de talentată și pasională. 

 Să profităm la maximum de această oportunitate de a face schimb de idei, de a 

ne împărtăși perspectivele și de a ne îmbunătăți colectiv viziunea pentru viitor: să 

facem această întâlnire cât productivă și de impact, pregătind împreună scena un unui 

nou an de creștere, colaborare și succes! Așa să ne ajute și să ne lumineze Dumnezeu! 

Doamne ajută! 

 În anul 2023 Asociația noastră și-a desfășurat activitatea atât la Sediul central de 

pe strada Nicolae Iorga 7/A, cât și la cele 28 de Sucursale, având un număr total de 

membri de 25.606, din  care 12.982 membri în Municipiul Bârlad și un număr total de 

12.624 membri la Sucursalele din teritoriu (raza județului Vaslui și Slănic Moldova, 

județul Bacău). 
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 Scopul nostru primordial este definit de încercarea noastră de a o oferi celor de 

vârsta a treia un trai decent și o bătrânețe liniștită. În acest sens, în anul 2023,  Asociația 

Casa de Ajutor Reciproc „Elena Cuza” din Bârlad a oferit unui număr de 5900 de 

membri un total de 41.294.661 lei prin ajutoare rambursabile: Sediul din Bârlad a oferit 

18.858.278 lei la un număr de  2.783 de membri, iar cele 28 de Sucursale 22.436.383 

lei la un număr de 3117 membri. 

 În cazul ajutoarelor nerambursabile, am ajutat în 2023 un total 12.524 de 

beneficiari membri, valoarea totală a acestor ajutoare (nerambursabile) fiind de 

1.347.618 lei. Am încercat și am și reușit să fim alături de toți membrii noștri prin 

diverse facilități și servicii - cabinete medicale, magazine, ateliere de prestări servicii, 

saloane frizerie; prin decontarea unei cote-părți din costul biletului de tratament în 

stațiunile balneare, dar mai ales, atenția noastră s-a focalizat pe membrii noștri aflați în 

mari nevoi - precum cei care au trecut prin incendii, inundații, cutremure, alunecări de 

teren şi alte evenimente cu implicare de pierderi materiale; în caz de boli incurabile sau 

deces. 

 După cum bine știți, în ultimul an, Asociația noastră de Ajutor Reciproc     s-a 

confruntat cu multe provocări, dar prin dăruire, muncă asiduă și sprijinul 

dumneavoastră, am reușit să le depășim, totalul realizărilor fiind de 130%. De aceea, 

vreau să profit de această ocazie pentru a-mi exprima profunda recunoștință față de 

fiecare angajat, membru și colaborator al Asociației noastre care au jucat un rol în 

succesul și misiunea Asociației Casa de Ajutor Reciproc „Elena Cuza” din Bârlad și a 

Sucursalelor sale. 

 Angajamentul dumneavoastră neclintit, al salariaților, colaboratorilor revistei 

„Viața Noastră”, lectorilor acțiunilor social-culturale, simpozioanelor și conferințelor, 

de a servi comunitatea noastră și membrii Casei nu a trecut și nu va trece neobservat. 

În aceste vremuri tulburi și reci, munca dedicată și mai ales fidelitatea, reprezintă virtuți 

din ce în ce mai rare. Eforturile și dedicarea Consiliului Director de a oferi sprijin 

material, social,  cultural - și aș îndrăzni  să spun inclusiv sufletesc - persoanelor de 

vârsta a treia, nu ar fi fost împlinite fără aportul dumneavoastră. 

 Doresc a-mi exprima sincera recunoștință acelor persoane care s-au remarcat cu 

adevărat într-un mod pozitiv în cadrul companiei noastre în ultimul an. Dăruirea 

dumneavoastră excepțională, munca grea și angajamentul neclintit față de excelență nu 

au trecut neobservate. Ideile dumneavoastră inovatoare, abilitățile de conducere și 

atitudinea pozitivă au fost esențiale în stimularea succesului asociației noastre și în 

formarea unei culturi pozitive a muncii. Vă mulțumim pentru contribuțiile 

extraordinare și pentru că  sunteți o inspirație pentru  noi toți. Munca dumneavoastră 

grea și dăruirea sunt cu adevărat apreciate, ne inspiră pe toți, și sunt recunoscător că 

am astfel de persoane excepționale în echipa noastră. 
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 Astfel, felicităm în mod deosebit Sucursalele și implicit salariații acestora, care 

au depășit realizările pe anul 2023: Tutova (salariată Ghețău Viorica) – 433%, Popeni 

(salariată Chelaru Tița Daniela)– 352%, Pogana și Iana (salariată Țurcanu Gina) – 247% 

+ 166%, Zorleni (salariate Rîpan Rodica și Buzamăt Paula) – 237%, Viișoara (salariată 

Bogos Gina)– 179%, Ciocani (salariat Budeanu Ionel și voluntar Budeanu Silvia) – 

172%,  Băcani (salariată Ilie Mihaela) – 152%, Hălărești (salariat Boidache Marius – 

Cristinel)  – 140%, Bogdănești (salariat Giusca Liviu Neculai) – 131% , Bârlad – 131%, 

Voinești (salariată Dominteanu Dana) – 126%, Mălușteni (salariată Filiuță Ileana) – 

120%, Ivești (salariată Popescu Anișoara) – 111%, Vetrișoaia (salariată – Trofin 

Mihaela) 110%, Murgeni (salariați Grigoraș Neti și Necula Sorin)  – 101%. Vă 

felicităm și vă aplaudăm! Propun Adunării ca Sucursalele clasate pe primele 3 locuri 

(Locul I - Tutova, Pogana și Popeni, Locul II – Zorleni, Locul III – Viișoara, Ciocani 

și Băcani) să li se acorde o plachetă de merit. S-a avut în vedere la stabilirea 

clasamentului procentul de realizare de peste 152% până la 433%. Sucursalelor precum 

și punctului de lucru de la Sediul social al Asociației, care au avut realizări între 101-

140%, propun acordarea de medalii de merit, după cum urmează: Hălărești, Bogdănești, 

Bârlad, Voinești, Mălușteni, Ivești, Vetrișoaia și Murgeni. 

Menționez că, pe lângă mijloacele pecuniare de a oferi ajutor, după cum am arătat, 

Asociația noastră s-a axat dintotdeauna inclusiv pe oferirea de ajutor moral și 

sufletesc, prin marcarea în mod fericit a evenimentelor culturale laice și religioase, 

astfel încât acestea să înfrumusețeze viața nu doar a membrilor noștri, dar și a 

salariaților și colaboratorilor noștri. Astfel, noi, cei de la  Asociația Casa de Ajutor 

Reciproc a Pensionarilor „Elena Cuza” din Bârlad, am căutat prin diverse activități 

festive să punctăm principalele sărbători religioase importante pentru orice creștin, 

principalele sărbători naționale și patriotice, cât și diverse omagieri ale comorilor 

noastre naționale – înaintașii noștri care s-au remarcat în toate domeniile (voievozi, 

scriitori, oameni de cultură, deschizători de drumuri în știință șamd). 

 Nu a lipsit și omagierea semenilor noștri de valoare, eroi locali sau naționali în 

viață – contemporanii noștri – care prin duhovnicie, știință, cultură sau chiar sport aduc 

în prezent o rază de mângâiere și speranță în sufletele românilor. Am știut să cinstim 

în egală măsură atât valorile noastre naționale, cât și pe cele locale: oamenii din jurul 

nostru cu care ne mândrim. În fiecare comunitate, există eroi necunoscuți care lucrează 

în liniște, „din culise”, având un impact semnificativ asupra vieții noastre prin 

contribuțiile lor artistice, științifice, culturale, sociale sau religioase. Acești eroi locali 

s-ar putea să nu caute întotdeauna recunoașterea sau faima, dar influența lor se simte 

departe, modelând însăși țesutul societății noastre. De la artistul pasionat care aduce 

frumusețe și inspirație pe străzile noastre, până la omul de știință sau dascălul dedicat 

care împinge granițele cunoașterii și inovației, până la asistentul social plin de 

compasiune care îi ridică pe cei vulnerabili în mijlocul nostru, până la salariații noștri 
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care caută cele mai bune soluții pentru beneficiarii noștri și chiar până la simplii 

membri care nu au reușit altfel a-și expune darurile de la Dumnezeu sau talentele 

ascunse - eroii noștri locali reprezintă pilonii societății și ai comunității noastre: șansa, 

inspirația și mângâierea noastră sufletească. 

 Din acest motiv aici, la această Asociație, am încercat întotdeauna a valorifica 

aceste comori umane – de multe ori ascunse și neștiute de nimeni, inclusiv prin 

intermediul revistei „Viața noastră”, prin omagierea  celor care împlinesc un centenar 

de la naștere sau 50 de ani de la căsătorie sau a veteranilor de război șamd; prin 

organizarea anumitor spectacole am încercat a omagia inclusiv a tinerele talente – 

copiii și nepoții noștri – care sunt rodul trudei noastre de o viața și a căror reușite 

reprezintă mângâierea, inspirația și curajul nostru. Ținem să mulțumim seniorilor 

Serghei Coloșenco, Alexandrina Pascal, Lucia Munteanu, Livia Andrei, Ecaterina 

Teletin, Constantin Chiper, Zânica Tămășanu, Petruș Andrei, Victoria Rudi, 

Lăcrămioara-Iolandina IVAN,  Giorgică Bădărău, Jenică Rusu, Dorina Stoica, Vasile 

Chelaru, Gabriela Elena Aionițoaie, Neculai Ghețău, Niculina Liliana Arteni, Dumitru 

Dima, Neculai Curelea, Florian Pricop, Ghiță Cristian, Maximilian Opaiț, Aristotel 

Pilipăuțeanu, Eugen Deutsch, Nelu Vasile, Gheorghe Enăchescu, Maria Budescu, 

Mihai Batog Bujeniță, Dumitru Dorin Prunariu, Neculai Rotaru, Vasile Fînaru, Pavel 

Pavelescu, Dorin Ion, Dumitru Andrei, Neculai Ursu, Mioara Velicu, George Forcos 

Palade, Vasilache Aneta etc. care, prin aportul lor, au contribuit la hrana spirituală a 

membrilor Asociației, nepoților și strănepoților acestora...  

 Un rol important la dezvoltarea spiritului l-a avut mass-media (Media Tv, 

Vremea Nouă, Informatorul Moldovei, Puls 24, Spinos.ro, Bârlad-online etc), Teatrul 

„V.I. Popa”, Muzeul „Vasile Pârvan”, Societatea Culturală Academia Bârlădeană, 

Filiala Bârlad a Societății de Științe Istorice, Centrul Cultural „Mihai Eminescu”, 

Biblioteca Municipală „Stroe S. Belloescu”, Episcopia Hușilor, Protopopiatul Bârlad, 

Cercul Militar Bârlad, Liceul Pedagogic „Ioan Popescu”, Societățile SRL „Alegria” și 

„Royal” . 

 Și dacă am menționat pe acei dintre noi care ne inspiră, nu putem trece mai 

departe fără a onora și pe acei dintre noi – membri delegați ai Adunării Generale (Roșca 

Valentin, Mihăilă Ionel și Munteanu Dumitru), Comisiei de Cenzori (Muntianu Maria), 

colaboratori sau membri – care după o viață trăită cu credință, onoare și demnitate, au 

plecat la cele veșnice. Le cinstim memoria și suntem recunoscători lui Dumnezeu că i-

am avut alături. Dăruirea, abnegația și eforturile lor neobosite de a oferi sprijin și 

asistență celor aflați în nevoie vor fi prețuite pentru totdeauna. Impactul lor asupra vieții 

noastre nu va fi uitat niciodată. Să continuăm moștenirea lor și a tuturor înaintașilor 

noștri și să lucrăm pentru a crea o lume mai plină de compasiune și mai grijulie - în 

onoarea lor. Dumnezeu să îi ierte și pe noi să ne binecuvânteze să le ducem mai departe 

cu onoare munca și idealurile! Să păstrăm un moment de reculegere! 
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 Propun Adunării Generale să ia act de încetarea calității de membru delegat, ca 

urmare a decesului, următorilor membrii: Roșca Valentin și Mihăilă Ionel (decedați în 

cursul anului 2023) și Munteanu Dumitru (decedat pe 16 martie 2024). 

 O problemă stringentă și de actualitate pe care o supun atenției dumneavoastră 

este aceea a reorganizării C.A.R.P.-urilor din România în cursul anului 2024 prin 

absorbție sau fuziune.  

 Ați luat la cunoștință de această problemă din mesajul domnului Georgică 

Bădărău, Președintele Federației Naționale „Omenia”, prezentat de domnul consilier 

Chelaru Vasile.. Vă redau în extras următoarele pasaje din mesaj:   

 „Noi, Federația Națională “OMENIA” a C.A.R.P.-urilor din România suntem 

parte a acestei societăți, deci suntem implicați direct pentru că nu ne este indiferentă 

soarta sutelor de mii de seniori care depind de noi. De aceea, anul 2024 trebuie să fie 

un an al unității caselor de ajutor reciproc ale pensionarilor membre ale federației 

noastre. Mai precis un an al inovației și al fuziunilor asociațiilor C.A.R.P. Noile cerințe 

în materie de legislație și tehnologie vor face ca asociații C.A.R.P. mici să nu mai poată 

face față cerințelor, punându-se astfel, problema supraviețuirii și continuității lor. În 

acest sens un exemplu de bună practici pentru salvarea acestora este fuziunea prin 

absorbție de către C.A.R.P.-uri mai mari din județ sau zonele limitrofe. Cred că aceasta 

este cea mai bună soluție pentru viitor și pentru asigurarea continuității organizațiilor 

noastre care, parcă acum mai mult ca niciodată sunt indispensabile pentru persoanele 

de vârsta a treia, atât pentru suportul financiar rambursabil pe care îl oferim, cât și prin 

serviciile socio-medicale și culturale pe care casele de ajutor reciproc ale pensionarilor 

le-au dezvoltat de-a lungul anilor și pe care încearcă acum să le mențină operative. Anii 

de pandemie au lăsat urme adânci în comportamentul, reacția și subconștientul 

oamenilor încât temerea pentru siguranța zilei de mâine este perfect justificată. Trebuie 

să recâștigăm încrederea oamenilor pentru că ajutându-i pe ei, ne ajutăm pe noi să 

ducem mai departe acest fenomen și această instituție, până la urmă profund umanitară, 

cum este organizația de tip C.A.R.P.  

Să fim așadar optimiști și încrezători în forțele noastre proprii, deschiși la inovații 

tehnologice pentru că ele nu vor face decât să ne îmbunătățească activitatea și 

performanța.” 

 „În timp, în ceea ce ne privește – ca organizații ale vârstnicilor- problemele s-au 

acutizat, iar anul 2024, ca să nu-i spun greu, este unul complicat, trebuie să ne adaptăm, 

așa cum am arătat, tuturor noutăților legislative și tehnologice, pentru că altfel nu vom 

supraviețui. De aceea, am și propus ca anul 2024 să fie anul unității, al fuziunii unor 

C.A.R.P.-uri mai mari cu altele mai mici. Fără noi, C.A.R.P.-urile mari, ele, cele mici, 

riscă să  dispară și odată cu ele și speranța miilor de vârstnici într-o viață mai bună, mai 



6 

decentă, mai firească, în aceste vremuri agitate. Să nu lăsăm, totuși, să se întâmple așa 

ceva.”  

 Urmează ca dumneavoastră, delegații Adunării Generale, să vă pronunțați. 

 După cum știți, Adunarea Generală din anul 2011, unde au fost prezenți 355 de 

delegați, prin Hotărârea nr. 2/ 29 aprilie 2011, a hotărât denunțarea Protocoalelor 

încheiate de Asociația noastră cu reprezentanții Primăriei și Consiliului Local Bârlad, 

și încetarea cofinanțării la obiectivul „Centrul Rezidențial de Asistență și Îngrijire a 

Persoanelor Vârstnice”, precum și recuperarea sumelor investite cu dobânzile aferente 

și plata de daune cominatorii. Adunarea Generală din 29 aprilie 2012 a dispus începerea 

negocierilor pentru recuperarea sumelor investite, fiind aleasă și o comisie de negocieri. 

De la acea dată și până în prezent, negocierile nu s-au finalizat. 

 Doamna consilier Siberescu Tincuța va prezenta raportul privind noul stadiu al 

negocierilor, raport care face parte integrantă din prezentul Raport de activitate al 

Asociației pe anul 2023.  

 În anul 2023, Consiliul Director al Asociației a pronunțat un număr de 39 de 

hotărâri, iar Președintele și Contabilul Șef au dat în anul de referință un număr de 405 

decizii, din care 348 privind activitățile administrative și 57 de decizii privind 

activitățile de personal. Au fost acordate de Președinte un număr de 600 de audiențe. 

În perioada 1 Ianuarie – 16 Martie 2024, Consiliul Director a pronunțat un număr de 6 

hotărâri, iar Președintele un număr de 101 Decizii.  

 Acestea fiind spuse, vă mulțumesc pentru prezență – înaintea mea văd multe fețe 

dragi, mulți prieteni de nădejde, mulți oameni frumoși, muncitori și dedicați; îi 

mulțumim lui Hristos - Dumnezeul nostru că am reușit încă o dată a ne întâlni, în urma 

unui an greu, dar plin de reușite. 

 Dumneavoastră, celor prezenți, vă adresez cele mai calde și sincere urări pentru 

implicarea în dezvoltarea economico-financiară, culturală, spirituală și a imaginii 

Asociației în anul 2023.  

 Adunarea Generală să sperăm că va fi folositoare și productivă. Cu Dumnezeu 

înainte! 


